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گزاره را تعریف کنید و یک مثال برای آن بزنید.   1

با رسم جدول ارزشی، درستی قوانین دمورگان را نشان دهید.   2

                            ب(  ∽الف(  (p ∧ q) ≡∼ p∨ ∼ q∼ (p ∨ q) ≡∼ p∧ ∼ q

درستی هم‌ارزی زیر را با استفاده از جدول ارزش گزاره‌ها نشان دهید.   3

‌(p∧ ∼ q) ∨ (p ⇒ q) ≡ T

جاهای خالی را کامل کنید.   4
الف( هر عضو از دامنۀ تابع همانی به  .................. در برد تابع نظیر می‌شود.

ب( ضابطۀ تابع همانی به‌صورت  .................. است.
پ( نمودار مختصاتی تابع همانی به‌صورت  .................. در صفحۀ مختصات است.

ت( در نمایش زوج‌ مرتبی تابع  .................. مؤلفۀ اول و دوم هر زوج‌ مرتب با هم برابرند.

ترکیب فصلی دو گزاره زمانی درست است که  ..................  و زمانی نادرست است که  ..................   5

ترکیب عطفی دو گزاره زمانی درست است که  ..................  و زمانی نادرست است که  ..................   6

  .................. باشد، آنگاه ارزش گزارۀ شرطی به انتفای مقدم درست است. در گزارۀ شرطی  اگر    7p ⇒ qp

( را مشخص کنید.  اگر گزارۀ  نادرست باشد، ارزش گزارۀ )   8p ⇒ (p∧ ∼ q)∼ p ∨ q
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گزارۀ "مکعب یک عدد، بزرگ‌تر از هفت برابر آن عدد، به علاوه پنج است." را به‌صورت نماد ریاضی بازنویسی کنید.   9

ثابت کنید اگر  عددی صحیح و  زوج باشد؛ آن‌گاه  زوج است.   10nn۲
n

با استفاده از جدول ارزش درستی نشان دهید استدلال به روش مغالطه معتبر نیست.   11

‌((p ⇒ q) ∧ q) ⇒ p

نام استدلال زیر چیست؟ درستی یا نادرستی آن را بررسی کنید.    12
آرش معتقد است که "هر‌کس مرا دوست دارد، عیوب مرا به من می‌گوید. از طرفی سعید عیوب مرا به من گفته است، پس سعید مرا دوست دارد."

استدلال زیر در کدام مرحله نادرست است؟ دلیل نادرستی آن را بنویسید.   13

‌۱) = ۲x ۲) = ۲x ۳) ۴x = ۴ ۴) x = ۱
۳x + ۴
۳x + ۲

۴
۲

جدول زیر را کامل کنید.   14
‌

نمودار مختصاتینمایش زوج مرتبینمودار پیکانی
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با توجه به تابع دو ضابطه‌ای  حاصل  را به‌دست آورید.   15‌f(x) = { ۳x + ۱ , x ⩾ ۲
−۲x − ۱ , x < ۱

f(۳) + f(−۱)
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 ضابطۀ تابع و نمودار آن را کامل کنید.    16

‌f(x) =
⎧
⎩⎨

۳x − ۱
۲
⋯

x ≥ ۰
⋯
−۴ < x ≤ −۲

مقدار  را طوری مشخص کنید که ضابطۀ  یک تابع ثابت باشد.   17b, a‌f(x) = (a − ۱) + bx + ۴x۲

مقادیر  را طوری تعیین کنید که ضابطۀ  یک تابع همانی باشد.   18c, b, a‌f(x) = (a − b) + cx + ۳ − bx۲

اگر  یک تابع ثابت باشد، مقدار  را به دست آورید.    19

‌

fm × n(m, n ∈ N)

f = {(۱, n − ۲), (۲, m + ۴), (۰, ۵)}

اگر تابع ثابت  با ضابطۀ  و تابع  همانی باشد، مقدار عبارت زیر کدام است؟   20

صفر

ff(x) = −۱g

A =
g(۲) + f(۳) + g(−۱)

۳f(۳) + ۵g(۶)

۲۴−۶
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الف(                                         

گزاره، جمله‌ای خبری است که در حال یا آینده بتوانیم درستی یا نادرستی آن را مشخص کنیم. مثال: عدد  فرد است.   1

ملاحظه می‌شود که ستون آخر هر دو جدول دقیقاً دارای ارزش‌ یکسان هستند.   2

ب(    

                                  ‌

‌
رزش یکسان هستند.

  3
  

‌

الف( خودش   4

ب( 
پ( نیمساز ناحیۀ اول و سوم

ت( همانی

ترکیب فصلی دو گزاره زمانی درست است که حداقل یکی از گزاره‌ها درست باشد و زمانی نادرست است که هر دو گزاره نادرست باشند.   5

ترکیب عطفی دو گزاره زمانی درست است که هر دو گزاره درست باشند و زمانی نادرست است که حداقل یکی نادرست باشد.   6

نادرست   7

از نادرستی گزارۀ  مشخص می‌شود که مقدم  باید درست باشد و تالی یعنی  باید نادرست باشد و از نادرستی ترکیب عطفی  چون  درست است، لذا   8

 باید نادرست و  گزارۀ درست باشد. 

‌

  9

  10

  ثابت می‌کنیم. اثبات درستی گزارۀ بالا از طریق  دشوار است؛ با استفاده از قضیۀ عکسِ نقیض گزارۀ شرطی یعنی درستی 

  فرد باشد، آن‌گاه  فرد است: اگر 
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f(x) = x

p ⇒ (p∧ ∼ q)pp∧ ∼ qp∧ ∼ qp

∼ qq

p ≡ T , q ≡ T , ∼ p ≡ F , → ∼ p ∨ q ≡ F ∨ T ≡ T

> ۷x + ۵x۳

p ⇒ q ≡∼ q ⇒∼ p می‌دانیم

(n ∈ Z) → p ⇒ q ≡∼ q ⇒∼ p
p : زوج است n۲

q : nزوج است

p ⇒ q∼ q ⇒∼ p

nn۲

(n ∈ Z) →∼ q ⇒∼ p → n
∼ p : فرد است n۲

∼ q : nفرد است
n۲فرد است. فرد باشد، آن‌گاه اگر

nو(n ∈ Z) → n = ۲k + ۱ → = (۲k + ۱ = ۴ + ۲(۲k)(۱) + = ۴ + ۴k + فرد۱ n۲ )۲ k۲ ۱۲
k۲

= ۲ + ۱ = ۲ + ۱ →(۲ + ۲k)k۲

  
k′

k′ الگوی عدد فرد است
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  11

‌با توجه به اینکه ستون آخر که مربوط به مغالطه است در تمامی حالت‌ها درست نیست پس استدلال به روش مغالطه معتبر نیست.

استدلال مغالطه به‌صورت روبه‌رو است:   12

‌

‌

: هر‌کس مرا دوست دارد.  با فرض 

: عیوب مرا به من می‌گوید.             
پس استدلال از نوع مغالطه است.

ولی نتیجه آن باید بررسی شود.                             مغالطه همیشه نادرست است.

گام دوم نادرست است. در گام دوم اجازۀ ساده کردن  وجود ندارد چون بین دو جمله در صورت و مخرج کسر علامت جمع وجود دارد و این ساده کردن امکان‌پذیر نیست.   13

با توجه به مختصات نقاط در نمودار مختصاتی، نمایش زوج‌ مرتبی این تابع را مشخص می‌کنیم.   14

‌مؤلفه‌های اول نمایش زوج‌ مرتبی مربوط به دامنه و مؤلفه‌های دوم آن مربوط به اعضای برد تابع است درنتیجه نمودار پیکانی این تابع به‌صورت زیر خواهد بود.
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با توجه به اینکه  بزرگتر از  است  برای به‌دست آوردن  از ضابطۀ  استفاده می‌کنیم.   15

‌همچنین  کوچکتر از  است  برای به‌دست آوردن  از ضابطۀ  استفاده می‌کنیم.

‌و در آخر حاصل  را به‌دست می‌آوریم.

  16

ضابطۀ تابع ثابت به‌صورت  ) یک عدد  حقیقی( است.   17

‌با قرار دادن  در ضابطۀ تابع داریم:

ضابطۀ تابع همانی به‌صورت  است.   18

با توجه به ضابطۀ تابع همانی ضریب  یعنی  برابر صفر و ضریب  یعنی  برابر  و مقدار ثابت  برابر صفر باشد.

               19
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{(۱, −۱), (۲, −۱), (۳, ۱), (۴, ۱)}

۳۲(x ⩾ ۲)f(۳)f(x) = ۳x + ۱

f(۳) = ۳ × ۳ + ۱ = ۱۰

−۱۱(x < ۱)f(−۱)−۲x − ۱

f(−۱) = −۲ × (−۱) − ۱ = ۲ − ۱ = ۱

f(۳) + f(−۱)

f(۳) + f(−۱) = ۱۰ + ۱ = ۱۱

f(x) =
⎧
⎩⎨

۳x − ۱
۲
−۲x − ۴

x ≥ ۰
−۱ ≤ x < ۰
−۴ < x ≤ −۲

f(x) = cc

f(x) = (a − ۱) + bx + ۴ ⇒ {x۲ a − ۱ = ۰ ⇒ a = ۱
b = ۰

b = ۰, a = ۱

f(x) = ۴

f(x) = x

x۲a − bxc۱۳ − b

‌۳ − b = ۰ ⇒ b = ۳ , c = ۱ , a − b = ۰ a − ۳ = ۰ ⇒ a = ۳−→−
b=۳

n − ۲ = ۵ ⇒ n = ۷ m + ۴ = ۵ m = ۱ m × n = ۷
2
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  یک تابع ثابت است که به‌ازای هر مقدار  مقدار  را می‌دهد و  تابعی همانی است که ضابطۀ آن  است، لذا داریم: 20f(x)x−۱gg(x) = x

A = = = = ۰
g(۲) + f(۳) + g(−۱)

۳f(۳) + ۵g(۶)

۲ + (−۱) + (−۱)

۳ × (−۱) + ۵ × (۶)

۰
۲۷
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